



新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、

抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加强警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导班子成员民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”、“高级黑”。

袁家军在数字重庆建设推进会上强调

加快推动重点能力向基本能力深化拓展

胡衡华主持 王炯程丽华出席

□ 重庆日报记者 杨帆 王翔

4月7日下午,数字重庆建设推进会召开。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作和数字经济的重要论述,深入贯彻党的二十大精神,纵深推进数字重庆建设,系统迭代升级、全面贯通实战,加快重点能力向基本能力深化拓展,更好推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,努力提升超大城市治理现代化水平,加快构建引领数字文明新时代的市域范。

市委副书记、市长胡衡华主持,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委副书记李明清,市委常委和有关单位负责同志出席。

会议汇报数字重庆建设总体进展和成效及下一步工作建议,三级数字化城市运行和治理中心建设情况,市、区县、街道三级数字化城市运行和治理中心建设情况及下一步工作建议,市级有关部门、数字重庆建设专题组、部分区和街道作了发言。

袁家军在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记就城市工作和数字经济作出系列重要论述,党的二十大对加快转变超大特大城市发展方式作出系统部署。我们要深刻认识坚持和加强党的全面领导是推进城市现代化的根本保证,深刻认识走中国特色城市

发展道路的目标路径,深刻认识坚持人民城市人民建、人民城市为人民的价值指向,深刻认识“四个尊重、五个统筹”的思路理念和城镇化是现代化的必由之路,深刻认识城市治理体系和治理能力现代化的重要任务和数字经济赋能城市转型发展的重要作用,以数字化城市运行和治理中心建设为抓手载体,推动数字赋能超大城市治理体制机制变革重塑,引领数字重庆建设不断深化、拓展、提升。

袁家军指出,数字重庆建设是事关现代化新重庆建设的战略性、基础性和全局性工作。一年来,全市各级各部门按照最快系统部署、最小投入代价、最佳实战效果、最大数据共享要求,敢于担当、勇于探索、善于作为,坚持边学边建边用,提升党政机关整体治理水平、推动高质量发展能力、服务群众美好生活能力和超大城市现代化治理能力,实现了“一年形成重点能力”目标,形成一批重大标志性成果。

袁家军强调,超大城市治理现代化是新重庆建设牵一发动全身的重要任务,数字重庆建设是实现这一目标任务的有效路径。要深化拓展体系构架,推动平台贯通、数据贯通、应用贯通和体制机制贯通,持续完善“三级贯通、横向协同、一体运行”构架。要聚焦城市治理重点领域、关键环节和紧迫任务,提升党建统领、设施运行、社会治理、应急动员、

文明创建、生态景观、生产生活服务七大板块实战实效。要构建感知预警、决策处置、监督评价、复盘改进等城市治理闭环工作体系,实现城市治理从被动反应向主动预防、从事后行动向事前预警、从经验决策向科学决策转变。要构建职责分工、协同高效的数字化履职能力体系,打造全局“一屏掌控”、政令“一键智达”、执行“一贯彻到底”、监督“一览无余”协同工作场景。要坚持以重大需求为导向、多跨协同为特征、综合集成方法,改革突破为目标,探索跨“6”贯“1”综合场景应用和人机协同、平战结合的指挥调度体系。

袁家军指出,今年是数字重庆建设形成基本能力的起步之年。要持续夯实基础,聚力提质扩面,全面提升重大任务多跨协同落实、重点工作高效运行处置、党政机关核心业务日常工作履职数字化支撑、群众急难愁盼问题精准解决服务等基本能力,加快打造一批具有重庆辨识度、全国影响力的重大应用。要完善一体化智能化公共数据平台功能,提升数据归集质量,提速地理信息系统专题“一张图”建设,加快探索“人工智能+”建设路径。要全面提升三级治理中心贯通实战能力,体系化迭代驾驶员、推动跨区县、跨镇街、跨村社高效指挥和协同联动,加快七大板块综合场景全面破题,探索岗位设置及高

效运行指挥调度体制机制。要提质扩面六大应用系统实用战成果,强化牵头抓总作用,持续丰富拓展跑道子跑道,滚动推进“一件事”和综合场景建设,加快典型应用贯通实战。要全面提高基层治理体系实战效能,承接贯通一批重大应用,认真抓好基层减负,迭代优化平台功能,建立区县与镇街上下衔接、多跨协同、联动指挥、风险感知、闭环办理机制。

胡衡华指出,要坚定信心、保持定力,围绕智治、发展、服务、治理深化细化改革措施,推动数字化变革多出成果、出大成果。要点上巩固、面上拓展,推出一批急用先行典型应用,加强多个关联“一件事”向综合场景集成。要贯通融合、一体运行,把推进三级治理中心贯通融合作为重中之重,推动六大系统的典型应用、综合场景在三级治理中心一体运行。要统筹协调、凝聚合力,鼓励基层创新探索,引导各类经营主体、社会力量参与数字重庆建设,更好服务推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

会议以视频方式举行。市委各部委、市级国家机关各厅局各单位负责人,有关人民团体、部分中央在渝单位、有关企业及研究机构负责人,有关数字化专家等在主场分会场。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。

成渝中线高铁大足高峰村隧道掘进破千米

新渝报讯(记者 李东 陈柯 文/图)成渝中线高铁是我国“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分,4月以来,各建设标段捷报频传,位于大足境内的高峰村隧道建设也有了新进展,掘进里程已突破千米。

4月4日,高峰村隧道洞身明洞工区建设现场一派火热,工人们正在进行掌子面喷浆作业,随着隧道初期支护、仰拱、二次衬砌施工等工序的同步跟进,目前,该隧道已完成最难的前1000米施工,在保证安全的前提下已从每天一循环的推进速度提升到两天三循环。

中铁十四局成渝中线重庆段站前四标工程部部长符德荣介绍,高峰村隧道全长3000多米,施工最艰难的就是开始这1000米,难度主要有两方面:首先洞外是7级的边坡,一到雨季,涌水量较大;此外施工的范围狭窄,大型机械的拼装很难,施工组织难度大。

据了解,高峰村隧道是成渝中线高铁重庆段站前4标重难点工程之一,隧道穿过砂岩夹页岩、砂页岩互层地区,多有陡崖,并且属于微瓦斯隧道,增加了施工难度。设计高峰村隧道施工由难到易,从隧道中间部分开挖明洞,与隧洞进出口同步施工,形成进口、洞身明洞及出口3个工区,其中明洞工区分两个作业面各自掘进。目前,明洞两个方向各掘进420米,隧道出口完成260米,隧洞进口正在开展边坡防护工作。

“我们从去年6月份开始施工,将近10个



成渝中线高铁高峰村隧道建设现场。

月的时间完成了这1000米的掘进工作。预计剩下的2000多米施工会相对比较顺利,计划在2025年2月份实现隧道贯通。”符德荣说。

据了解,成渝中线高铁自重庆北站起,向

西经重庆市渝北区、沙坪坝区、璧山区、铜梁区、大足区,四川省资阳市、成都市,引入成都站,正线全长292公里,设计时速350公里,计划2027年11月30日开通。项目建成运营后,将与已建成运营的西安至成都高铁、郑州

至重庆高铁和在建的西宁至成都铁路等多条线路连通,推动成渝地区路网结构更加完善、成渝两地旅行时间进一步压缩,将极大便利沿线人民群众出行,对助力成渝地区双城经济圈建设具有十分重要的意义。

大足建设西部最大的这个基地有啥“秘籍”

□ 罗义华

3月26日,大足区招引的重要项目——绿源集团(重庆)绿色出行产业基地项目动工,项目总投资10亿元,着力建设西部最大的新能源摩托车研发生产基地。此消息近日在重庆日报、人民网、新华网、证券日报等多家媒体报道后,引起热烈反响。

一个总投资10亿元招商项目的开工奠基,为什么会引起大家的关注,它有什么不一样吗?它为何会在激烈的招商竞争中脱颖而出拥有重庆唯一世界文化遗产的大足呢?

绿源集团在浙江、山东和广西已设有三大智能生产基地,是业内为数不多的9家产能突破200万辆的制造商之一,在智能化方面的领先地位,无疑为落户大足的绿源集团(重庆)绿色出行产业基地的建设奠定坚实的基础。

绿源集团控股有限公司董事局主席倪捷表示,重庆生产基地的开工奠基,是绿源集团践行新质生产理念、推动产业向高端化、智能化、绿色化迈进的重要载体。

在大足奠基的绿色出行产业基地,将着

力建设西部最大的新能源摩托车研发生产基地。该项目得到了重庆市委、市政府高度关注,纳入重庆市重点建设项目并写入市政府工作报告。该基地的建设,将深度融合新基建、新技术、新工艺、新材料、新产品与新业态,预期将产生显著的集群效应,有力推动相关产业链的升级转型。同时,大足这一基地将与绿源在广西等地的现有基地形成有力协同,进而与浙江、山东等地的产业布局相呼应,共同构建一个全面、高效、创新的电动车产业集群,激发市场潜能,开拓更加广阔的市场。

就是这么一个“高端、大气、上档次”的“前卫”项目,怎么就落户大足了呢?敏锐捕捉招商信息。2023年初,原大足高新区在与新能源摩托车行业企业交流时,偶然听到部分配套企业说起绿源集团正在筹划在港募资产上市,并有提产扩能壮大全国市场的打算。

信息就是黄金。原大足高新区一班人紧紧抓住这一条“含金量”颇高的信息,立即召开招商工作例会,对信息和绿源集团进行研

判,下决心把握先机,下好“先手棋”。

紧迫不舍“推销大足”。在拟定了与绿源的对接计划后,原大足高新区招商团队即刻赶赴位于浙江金华市的绿源集团总部交流洽谈,在充分了解对方的同时,竭力“推销大足”。

大足的区位优势、招商引资政策、“保姆式”服务,以及新能源摩托车产业企业的成熟度和大足特色产业紧扣重庆市“33618”现代制造业集群体系的有关情况,逐一走进对方的心里。2023年11月30日,绿源集团团队前来大足考察,大足党政领导十分重视,有条不紊、紧密围绕地逐项解决对方提出的相关问题。

不懂就学破解难题。在大足与绿源集团的谈判中,对方提出了“基石投资”的设想。在大足区的招商引资工作中,还是第一次接触到“基石投资”这个新课题。

新领域、新课题,没有实战经验,没有成竹在胸的想法,咋办?不懂就学。合肥、深圳是国内资本招商的先行者,大足招商的专班成员以“合肥模式”“深圳模式”等为榜样,勤

学苦练,准确理解基石投资的定义、投资程序、关键环节、潜在风险等。

2023年5月绿源集团前期考察后,大足招商工作专班先后召开专题调度会议13次,大足方积极对接招商、财政、审计、司法、税务等部门,经过充分评估投资风险,多轮谈判、几易承接方案,大足最终对绿源集团香港上市基石投资8001万元。2023年10月12日,绿源集团于香港联交所挂牌,发行股价7.37港元,发行规模1.7亿美元。

大足区与绿源集团结缘修成正果,是新时代高质量发展的“双向奔赴”。绿源集团落户大足,不仅是该集团发展史的重要里程碑,更是双方积极响应国家发展战略,因地制宜、加大培育新质生产力的重要举措和行动,同时也是大足营商环境、招商力度、发展速度的一次检验。

